

2021年8月2日
星期一
星级编辑/蔡富根
组版/胡燕舞
校对/陈文彪

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信



《安徽画报》微信



掌上安徽APP



官方微博

理顺管理机制才能消除“窨井吞人”

苑广阔

深圳一名环卫工人种植绿化植被时不慎跌落井中，不幸遇难；浙江一位孕妇掉入井盖松动的窨井，一尸两命；湖北一名男童放风筝时意外坠入没有井盖的窨井，不幸溺亡……井盖在大街小巷随处可见，然而“窨井吞人”的惨剧却频频发生，“窨井吃人”成为社会治理中的一个顽疾。（8月1日《法治日报》）

不得不说，这些不幸被窨井吞噬的生命，本来都可以继续活在这个世界上，享受着生命的精彩。而导致他们殒命悲剧的背后，看似天灾，但又隐隐约约透露着人祸的影子。要想避免“窨井吞人”，真正守护人

民群众脚下的安全，避免更多的“走路殒命”悲剧，从根本上来说，就是要理顺管理机制，同时加强技术防范。

现实生活中，城市窨井无处不在，承担着给水、排水、电力、通信、燃气等多重功能，可以说如果没有这些窨井的存在，也就没有我们现代化的生活。而这些分属于不同部门和单位的窨井，从管理的角度来看，则涉及市政管理、物业公司、建设工程公司、供电公司、供水公司、交通运输等多个部门。窨井管理上的“九龙治水”，一定程度上导致了“窨井吞人”悲剧的多发频发。

一旦窨井盖丢失，就会给市民群众的交通出行带来极大的安全隐患，但是在窨井所属的管理部门发现窨井盖丢失之前，即便有热心市民想向有关部门反映情况，

也不知道应该找谁反映。这就导致已经出现的安全隐患，迟迟无法得到解决，最终引发有人坠井殒命的悲剧，也就没有啥奇怪的了。

理顺管理机制，改变目前这种“九龙治水，天下大旱”的局面是解决问题的关键。政府应尽快建立统一的管理机制，比如通过积极的宣传引导，告诉广大市民群众，一旦发现窨井盖丢失，马上拨打市长热线，报告位置，提供线索，然后由市长热线在第一时间安排人员进行巡查，最后确定此处窨井归属管理，由谁负责，然后限期处理。还可以充分利用政务自媒体平台，鼓励市民对丢失井盖的窨井进行拍照上传上报的方式，来及时发现问题，然后由对应的负责部门来进行完善。

时事乱炖

禁“神经离断瘦腿”，医美技术滥用当休矣

罗志华

国家卫健委7月30日发出通知称，近期，以“瘦腿”为目的的“小腿神经离断手术”引起社会广泛关注。国家卫健委委托中华医学会就该手术项目进行了专家论证。专家认为，该手术缺乏科学依据和循证医学证据，直接导致神经不可逆损伤和下肢运动功能障碍，存在严重安全性问题，有悖于医学伦理原则。根据论证意见，按照《医疗技术临床应用管理办法》有关规定，自本通知印发之日起，禁止“小腿神经离断瘦腿手术”应用于临床。（7月31日央视新闻）

运用小腿神经离断手术瘦腿，是一种自残式的技术滥用。因为这种手术是通过直接切断神经，让肌肉发生废用性萎缩，从而达到瘦小腿肌肉的目的。术后虽然看上去小腿瘦了，却是在追求病态效果。更关键的是，下肢运动需要神经的参与，部分小腿神经被阻断之后，小腿的运动功能必将大受影响，还会出现感觉异常，将使应急性反应变得迟钝，使身体受伤的风险大增，比如做过这种手术的人，一脚踩进滚烫的水中，却不

能迅速反应而导致烫伤。

其实，医美领域类似的做法还有不少。禁止“小腿神经离断瘦腿手术”应该仅是开始，其他医美“神操作”也应该陆续被禁止。

还要看到，医美领域很多技术滥用，已经形成一整套固定的做法。比如，医美广告夸大某种技术的效果，却对危害只字不提；一些人冒充消费者在网上发帖，吹嘘某种医美“神操作”的效果，让人对类似自残式医美充满了向往。因此，若想彻底叫停医美“神操作”，除了要规范技术之外，还需要斩断技术滥用的整个链条。进一步追本溯源，则需针对消费者强化科普与引导，帮助消费者建立正确的审美观、健康观，提升消费者识别技术滥用的能力，减少医美“神操作”的市场需求。

医学技术是把双刃剑，用于正道是诊疗工具，用于邪道就是坑人手段。医美领域乱象较多，美容贷、机构和从业人员资质不足、超范围执行等，技术滥用只是诸多坑人做法中的一种。规范医美市场，应从规范



自残 王恒/漫画

医美技术开始，通过技术清理和市场整治，让技术滥用远离医美，从而大幅提升求美者的安全系数。

热点冷评

切莫让“疫情心理热线”冷场掉线

郭元鹏

“您好，这里是南京脑科医院江苏省心理危机干预热线为您服务。”2020年新冠肺炎疫情暴发之后，南京脑科医院江苏省心理危机干预热线于1月27日大年初三紧急启动，24小时不间断运行，至今已500余天。南京疫情“突袭”后，这条热线来电有三成都与疫情相关，电波两头，一群人始终治愈着另一群人。（8月1日《扬子晚报》）

思乡、焦虑、怀疑……疫情当前，心理情绪困扰着不少人。尤其是对于老年人和青少年来说，心理的恐惧、心灵的煎熬，犹如潮水拍岸。南京这家医院的“疫情心理热线”再次火热起来，说明经历着“疫情反复”的人们，“愁闷的情绪”已经严重成为心理枷锁。

钟南山在2020年7月份的时候表示，他与一些国外医疗界的朋友交流时，经常能感受到他们心中的压力。他特别提到，“国际疫情依然没有得到有效缓解，这对人心理的影响要大大超过对身体的影响。我们现在需要一个提升士气的办法，或者说心理疏导的办法。”可见，疫情对心理的影响是

深度的，不仅是普通百姓，就连医疗专家也“深受其苦”。因此，加强疫情期间的心理干预，心理引导，情绪应对十分必要。

具体来说，心理困扰存在这样几个层面：其一，普通百姓恐惧和无所适从感上升；其二，是“病耻感”，比如一些患上了新冠病毒的患者有一种“耻辱”感；其三，一些人情绪极度低落之后走了极端，甚至出现“破罐子破摔”心理。

无论是哪一种情况的“疫情心理问题”都不是个小问题。因此必须让“疫情心理热线”热起来。一方面是，鼓励正规医院的心理科设置心理热线，进行积极引导；一方面是，要让心理热线“热情起来”，回应市民询问切莫应付，切莫公式化；一方面是，要让人们形成心理问题不可耻认知，有心理问题就要大胆说出来，即便不能完全解决心理问题，最起码通过热线可以“倾倒下苦闷”。

别以为“疫情心理热线”只是一种心理安慰，我们需要用“热情”“热心”让心理干预热而不“冷场”。疫情心理干预，是破解困扰的担当，也是给予希望的方向。

非常道

一个人的好，可以装一阵子却装不了一辈子

在这个世上，我们会遇到许多人。或许，偶尔也会担心和犹豫，甚至分不清谁是真心。

其实，无论在任何感情中，我们都不必刻意去分辨真假，时间就是一把最好的筛子。它会帮人筛掉虚情假意，筛掉阳奉阴违，也会筛掉那些根本不重要的人。 @新华社

微声音

拼搏的汗水终会浇灌出你想要的人生

人生路上，我们难免会遭遇挫折，但与其自怨自艾，不如用拼搏和汗水，来场漂亮的反击。要知道，每个梦想背后都是恒久的坚持，每个成功都离不开拼搏奋进。那些看似艰难的努力，像闪亮的星，终会照亮前行的路。趁青春，去奋斗！

@人民日报